

## ОТЗЫВ

научного руководителя,

доктора психологических наук, профессора, заведующего кафедрой социальной психологии образования и развития ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского» Шамионова Раиля Мунировича на работу Терехина Романа Алексеевича над диссертационным исследованием на тему «Психологическая готовность военнослужащих к изменениям служебной ситуации в процессе военно-профессиональной социализации», представленной на соискание ученой степени

кандидата психологических наук

по специальности 19.00.05 – «Социальная психология»

Терехин Роман Алексеевич окончил в 2009 году Новосибирский военный институт внутренних войск имени генерала армии И.К. Яковлева Министерства внутренних дел Российской Федерации (г. Новосибирск) по специальности «юриспруденция» с квалификацией «Юрист».

В 2015 году поступил в адъюнктуру очного обучения Саратовского военного Краснознаменного ордена Жукова института войск национальной гвардии Российской Федерации.

За время обучения в адъюнктуре Терехин Роман Алексеевич зарекомендовал себя грамотным, высокоэрудированным специалистом. Неоднократно принимал участие в различных научно-практических конференциях Российского и международного уровней.

В процессе обучения в адъюнктуре соискатель продемонстрировал способность самостоятельно выполнить глубокие теоретические исследования и проводить широкий круг эмпирических работ. В ходе работы над диссертацией Роман Алексеевич значительно расширил и дополнил научные взгляды о структуре психологической готовности военнослужащих к изменениям служебной ситуации, и ее специфике на различных этапах военно-профессиональной социализации, раскрыл и конкретизировал данные о детерминации психологической готовности военнослужащих к изменениям служебной ситуации социально-психологическими факторами в процессе военно-профессиональной социализации личности.

Решению задач диссертационной работы способствовали умелое использование научного аппарата и знаний в области методологии исследования, ши-

рокий круг использованных методов математического и статистического анализа.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в адъюнктуре Терехин Роман Алексеевич активно привлекался к учебной деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства и показал себя грамотным, эрудированным преподавателем по основным дисциплинам кафедры военной педагогики и психологии.

Хотелось бы отметить самостоятельность и целеустремленность Р.А. Терехина в процессе работы над диссертационным исследованием. Его ответственность и стремление к глубокому проникновению в суть изучаемого явления создали необходимую основу для решения научных задач. Это зрелый специалист, способный ставить научные задачи и планомерно двигаться к их решению. Среди личностных качеств соискателя особо следует выделить его добросовестность, эрудированность, научную порядочность и ответственность.

Доктор психологических наук,  
профессор, зав. кафедрой  
социальной психологии образования и развития  
ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»



Шамионов Раиль Мунирович

«21» февраля 2018 г.

Почтовый адрес: 410023,  
г.Саратов, ул. Астраханская, 83  
Телефон: 8-927-229-08-15  
Электронная почта: [shamionov@mail.ru](mailto:shamionov@mail.ru)

